

Ленинский ШАХТЕР

№ 123 (3275)
Вторник, 27 июня
1944 года
ЦЕНА 20 КОП.

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ВЫПОЛНИМ КЛЯТВУ, ДАННУЮ ТОВАРИЦУ СТАЛИНУ!

Есть чему и есть у кого поучиться шахтерам нашего треста!

Опыт мастеров угля — всем горнякам

Трудящиеся шахт и предприятий нашего города подводят сейчас итоги своей полугодовой работы, итоги борьбы за выполнение клятвы, данной Вождю народов товарищу Сталину при подписании новогоднего рапорта.

На шахтах треста в социалистическом соревновании горняков по профессиям выросли замечательные мастера своего дела — забойщики, навалоотбойщики, установщики, крепильщики, механизаторы. В борьбе за выполнение клятвы, данной Вождю, куются новые кадры командиров производства, подлинных организаторов и вожаков горняцких масс.

Есть чему и есть у кого поучиться шахтерам нашего треста.

Из номера в номер в нашей газете печатаются общественные отчеты лучших производственников, добившихся выполнения взятых на себя в первом полугодии социалистических обязательств. В этих отчетах горняки и командиры не только рассказывают о том, чего они достигли в социалистическом соревновании, но и как они добились высокой производительности труда, как организуют труд в своих бригадах, на своих участках. В каждом отчете шахтеры разных профессий найдут для себя много ценного и полезного.

Навалоотбойщики, изучив рассказ рабочего шахты „Журилка“ т. Пономарева, узнают о том, как рационально использовать свое рабочее время, чтобы ни одна минута трудового дня не прошла впустую.

Забойщики из рассказа лучшего забойщика треста тов. Гайдашева узнают о том, как надо обращаться с инструментом, как быстрее и лучше заделать и разобрать круг. Много полезного и ценного приобретут шахтеры этой профессии из опыта лучшего горняка треста т. Измествьева.

Крепильщики лав, прочтя общественный отчет Касыма Шагвалеева — одного из лучших крепильщиков треста, узнают в деталях о секретах мастерства этого замечательного горняка, выполнившего свою полугодовую норму еще 7 апреля.

Мотористы из общественного отчета Александры Смердовой узнают о том, как ухаживать за мотором, чтобы он работал безаварийно.

Установщики познакомившись с общественным отчетом стахановца Григория Жданова, многое приобретут к своим техническим знаниям

по установке и закреплению приводов

Начальники очистных участков немало полезного почерпнут для себя из общественного отчета тов. Лыткина, коллектив которого досрочно закончил полугодовой план угледобычи.

Начальники подготовительных участков из общественного отчета тов. Ардакова узнают о том, как надо руководить коллективом проходчиков, чтобы обеспечить своим шахтам завтрашний день, чтобы выполнять и перевыполнять планы воспроизводства лав.

Горные мастера многому могут поучиться у командира смены тов. Лентюгова, рассказ которого о своем опыте работы также напечатан в газете.

На шахтах треста работает немало горняков-новичков, людей, недавно прибывших на производство и не успевших еще овладеть квалификацией. Разве не могут шахтовый комитет, отдел кадров собрать новых рабочих и познакомить их с этим передовым стахановским опытом? Разве нельзя на той же шахте „Журилка“ или на шахте им. С. М. Кирова организовать производственную встречу новых рабочих с такими стахановцами, как тов. Пономарев или тов. Измествьев? Конечно можно и нужно. И тов. Пономарев, и тов. Измествьев, да и любой стахановец, накопивший за годы работы немалый производственный опыт, охотно поделится своими знаниями с молодыми рабочими, с людьми только что пришедшими на шахту.

Но дело в том, что ни шахткомы, ни заместители начальников шахт по кадрам не проявляют инициативы. На каждой шахте можно завести витрину вырезок из газет, посвященную этому вопросу, организовать читки этих материалов перед нарядом. Однако это не практикуется.

В распространении стахановского опыта и внедрении его в массы рабочих многое могут сделать агитаторы. Они должны стать застрельщиками и организаторами этого дела на шахтах.

Горняки, изучайте опыт мастеров угля, овладевайте стахановскими методами работы, повышайте свою производственную квалификацию! Учеба у лучших поможет каждому из вас повысить производительность труда и с честью бороться за выполнение клятвы, данной Вождю народов в новогоднем рапорте.

ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА—ЗАЛОГ УСПЕХА Общественный отчет командира смены т. Баландин

При подписании новогоднего рапорта бригада тов. Прядухи взяла обязательство выполнить полугодовую программу к 25 июня. А в коллективе у нас такое правило — слова ветер не бросать. Дал слово — сдержи его, добейся выполнения поставленной перед собой цели. Для этого нужна крепкая трудовая дисциплина, сплоченность всего коллектива. Этого мы и добились в своей смене.

18 июня моя смена закончила полугодовой план. Но победа никогда не приходит сама, она берется с боя — говорит товарищ Сталин. И верно.

Крепкая трудовая дисциплина — залог успеха во всякой работе. В нашем коллективе некоторые товарищи в начале года работали плохо, не выполняли нормы, и не потому что не могли, а потому, что не сознавали, что своим плохим отношением к труду они срывают работу всего коллектива.

Раньше навалоотбойщики смены т.т. Шерин, Кулебакин, Биктас вели себя недисциплинированно. Дашь им пай, они не закончат его, ух-

* * *
Трудовая дисциплина — одно из непременных условий для достижения производственной победы. В своем общественном отчете о выполнении обязательств, взятых при подписании новогоднего рапорта, горный мастер тов. Баландин рассказывает о том, как он укреплял трудовую дисциплину в своей смене и добился досрочного выполнения полугодового плана угледобычи.

дядь на-гора. Я сам поговорил с ними — не помогает. Поставили вопрос о них на собрании смены. Коллектив категорически потребовал, чтобы эти горняки своей работой не позорили бригаду и смену. Кроме этого за брак в работе оставили их без упряжек.

Тогда они почувствовали, что работать так дальше нельзя, стали к делу относиться лучше и, наконец, вышли в передовые. Сейчас товарищи Шерин и Биктас выполняют свою норму на 120—130 проц., а иногда дают и по полторы нормы. Не отстает от них и тов. Кулебакин.

Это послужило уроком для всей смены.

Получив наряд, я вместе с

бригадой спускаюсь в лав. Пока я принимаю смену, бригадир замеряет пав. Если все в порядке — приступаем сразу к работе. Но очень часто своевременно не можем приступить к работе, потому что подготовительная смена (горный мастер тов. Краюшкин) не успевает готовить фронт работы. Несмотря на это, с нами перевыполняет свой план. Рабочие не выходят на-гора до тех пор, пока не выполнят наряд.

Во время качки я несколько раз прохожу по лаве, смотрю, как навалоотбойщики крепят, не нарушают ли крепление, слежу, чтобы выбрали породу, боюсь за качество угля.

Так из-за дня в день борюсь за укрепление трудовой дисциплины, коллектив смен ежедневно выполняет план 120—170 проц.

Сейчас мы вступили в социалистическое соревнование за досрочное окончание I на второго полугодия и деемся выполнить взятые обязательства.

А. Баландин — горный мастер 8-го участка 1-й смены им. С. М. Кирова.

Работаем по-фронтальному

В июне наш участок по добыче угля завоевал первенство по шахте. 22 июня мы первыми выполнили месячный план и досрочно завершили выполнение плана первого полугодия.

Моя бригада работает по-фронтальному, не жалея сил. В среднем выполняет сменное задание на 130 проц. Лучшие навалоотбойщики т.т. Радченко и Еремин — гордость бригады. У них за смену производительность труда всегда бывает не ниже 160—170 проц. нормы. Я лично уже выполнил июньскую норму на 170 проц. и закончил полугодовую.

Так мы боремся за выполнение клятвы, которую дали товарищу Сталину в новогоднем рапорте.

Вступая во второе полугодие, беру на себя новое обязательство работать еще лучше и давать не меньше двух норм, а по бригаде ежедневно выполнять задание на 140 проц.

Вызываю на социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго полугодия и годового плана бригаду тов. Парфенова с 15-го участка.

С. Терский — бригадир навалоотбойщиков шахты им. С. М. Кирова.

За сверхплановую продукцию

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников завода „Красный Октябрь“, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, обязался досрочно выполнить план первого полугодия.

25 июня обязательство было выполнено — завод завершил полугодовой план по товарной продукции на 107,7 проц. Рабочие и командиры цехов сейчас борются за то, чтобы дать больше продукции сверх полугодового плана.

90 тонн угля — в нерабочее время

25 июня коллектив механического цеха шахты им. Ярославского снова работал в шахте на добыче угля. В этот день работники мехцеха выдали 90 тонн угля. С большим желанием трудились патристы-установщики т.т. Миткевич, Мискаров, Коробов, слесари т.т. Волков, Кузин, машинист подъема т. Голубин.

Не отстали от своих товарищей слесари т.т. Шабаев и Гончаров. Они в механическом цехе работали каждый за двоих.
П. Панов.

Не успокаиваем на достигнутом

Досрочно выполнив годовую программу, коллектив нашего участка не успокаивается на достигнутом. Крепкая трудовая дисциплина, социалистическое соревнование помогли нам и в месяце добиться производственных успехов. 25 июня коллектив проходчиков выполнил месячный план подготовительных работ.

Коллектив участка в последние дни до конца месяца будет добиваться первенства по тресту, завоеванное в мае, удержать за собой.

По-фронтальному работая на участке забойщики т.т. Метянов, Шалков, Карп Киселев и Аلكсеев в среднем выполняют своему на 125—130 проц. Лично ухаживает за механизмами и добился их безаварийной работы электрослесарь Шерин, хорошего качества отпалку делают запальщики т.т. Белянов и Трофимов.

Сплоченность коллектива его желание еще лучше работать фронту — дают уверенность в том, что и второе полугодие принесет нам и водственную победу.
Ф. Ардаков — начальник участка № 5 шахты им. Ярославского.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 25 ИЮНЯ

В течение 25 июня западнее города Витебск наши войска, развивая наступление, форсировали реку Западная Двина на фронте 30 километров и с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе Подоры, Комачино, Надежина, Поречье, Пятиорск, Сеньковщина, Ворохобка, Королюк, Шарылино, Новые Соннаки, Вяжище, Мадорожье, Терebetовка, Старое Село, Кольки, Щербаки, Васьковичи и железнодорожные станции Старое Село, Лосвида. Вогочнее Бешенковичи наши войска перерезали шоссе на дорогу Витебск—Лепель.

К югу от города Витебск наши войска, продолжая успешное наступление, овладели районными центрами Витебской области городом Сенно, городом и крупной железнодорожной станцией Богушевск, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе Батраки, Билево, Сокольники, Подберезье, Трудники, Узварцы, Мадковские, Камыши, Новоселки, Гнездивичи, Дубровка, Берешова, Карповичи, Крейша, Яново, Могилевка и железнодорожную станцию Крестьянка. Войска, наступающие к югу от Витебска, перерезали шоссе на дорогу Витебск—Лепель в районе ездиловичи, где соединились с войсками, наступающими западнее Витебска.

Таким образом, в ходе наступления наши войска завершили окружение группировки противника в составе 5 пехотных дивизий в районе Витебска.

Наши войска ворвались в город Витебск, завязали уличные бои.

В Оршенском направлении наши войска, развивая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов и среди них Боровичи, Ивановково, Заозерье, Большая Малая Бабина, Орехи-Выдрица, Ступаки, Машини, Мордашевичи, Теолин и железнодорожную станцию Хлюстино (14 километров севернее-восточнее Орши).

В Могилевском направлении наши войска, развивая успешное наступление, овладели районным центром Могилевской области городом Чаусы, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в числе крупные населенные пункты Могилев, Ждановичи, Большое и Малое Буш-

ково, Киркоры, Сухари, Васьковичи, Темривичи, Бордивичи, Заречье.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района юго-западнее города Жлобин, прорвали при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации сильно укрепленную оборону немцев, прикрывающую Бобруйское направление на участке протяжением 35 километров и за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширив прорыв до 80 километров по фронту. Одновременно севернее города Рогачев войска фронта форсировали реку Друть и прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника на фронте протяжением 30 километров и продвинулись в глубину до 12 километров. В ходе наступления войсками фронта освобождено более 100 населенных пунктов, среди которых Стайки, Дубцы, Ректа (23 километра севернее-западнее Рогачев), Озераны, Дядовщина, Большая Коноплица, Веричев, Заполье, Книшевичи (8 километров юго-западнее Паричи), Тумаровка, Заболотье, Ковчицы 1-е, Бараний Рог, Круки, Черные Броды, Протасы, Моисеевка, Прослище, Грабье, Мушичи и железнодорожная станция Мошна. Таким образом наши войска перерезали железную дорогу Бобруйск—Лунинец.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника на лесных дорогах, продолжали наступление и с боями заняли населенные пункты Ташкеницы, Устье, Речная Сельга, Самбатукса, Пипилица, Сармяги, Обжа. Севернее Онежского озера наши войска, форсировав реки Остер, Кумсе, продвинулись к западу и югу от Медвежьегорска до 15 километров, заняв при этом населенные пункты Шарвары, Падунь и железнодорожные станции Предмедгорский, Перегуба на Мурманской железной дороге.

На других участках фронта—без существенных изменений.

В течение 24 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 44 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 48 самолетов противника.

Несите вклады в сберегательные кассы!

Нашей Красной Армии для полного разгрома врага нужно еще больше вооружения, боеприпасов и снаряжения. Война требует напряжения всех сил народа, мобилизации всех ресурсов и громадных денежных расходов. Нам дорог каждый рубль, вложенный на усиление военной мощи нашей страны. Вот почему вклады личных сбережений в государственные сберегательные кассы являются одним из видов массового участия трудящихся в финансировании Отечественной войны, содержании родной Красной Армии и непрерывном оснащении ее могучей военной техникой.

В суровые дни войны с кровавым фашизмом каждому трудящемуся нашей страны необходимо стать вкладчиком сберегательной кассы, внести свои личные сбережения на хранение государству, оказать этим помощь своей социалистической Родине, помня о том, что рост вкладов—это усиление удара по врагу, приближение дня победы над гитлеровскими разбойниками.

Советом Народных Комиссаров СССР отменено существовавшее ранее ограничение в выдаче вкладов и сейчас все вклады выдаются беспрепятственно в любое время и в любой сумме по первому требованию вкладчика.

Ленинск-Кузнецкая центральная сберегательная касса имеет в городе еще 9 низовых сберегательных касс. Любую сумму вклада и в любое время примет каждая сберегательная касса. К вкладчикам, не имеющим возможности явиться самим в сберкассах (больные, инвалиды Отечественной войны и т. д.), сберегательная касса может выслать на квартиру своего представителя для оформления вклада.

Становитесь вкладчиками сберегательной кассы, выполняйте свой патриотический долг перед Родиной! Дадим родному государству новые средства для дальнейшего укрепления военной мощи нашей Советской отчизны!

Зав. горсберкассой
Осетров.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

По случаю 3-й годовщины Отечественной войны Советского Союза в ряде американских городов состоялись многолюдные митинги. На митинге в Нью-Йорке присутствовало 18 тысяч человек.

В Нормандии войска союзников начали решающий штурм Шербурга. Несмотря на ожесточенное сопротивление немцев, союзные войска преодолевают оборонительные укрепления гитлеровцев на всем протяжении узкой береговой полосы.

По последним сообщениям, американские войска проникли в предместья Шербурга с юга.

На других участках фронта в Нормандии происходят бои местного значения.

Армии союзников вновь продвинулись на всех участках фронта в Италии. Части американской 5-й армии заняли город Фоллолика.

В Италии усиливается борьба партизан против оккупантов. В районе города Анконы отряды итальянских партизан нападают на отступающие немецкие войска. Гитлеровцы несут большие потери. В районе города Болоньи действуют тысячи партизан.

В Генуе, Турине и других городах Северной Италии происходят забастовки рабочих. В оккупированном немцами порту Специя началась волнения среди экипажей итальянских кораблей.

24 июня авиация союзников совершила второй за последние 24 часа налет на центр румынской нефтяной промышленности Плоешти.

В ночь на 25 июня английские бомбардировщики совершили крупный налет на оккупированные немцами территории. Бомбардировке был подвергнут также Берлин.

В последние дни значительно усилилось бегство финнов в Швецию. Среди беженцев—солдаты, дезертировавшие из финской армии. Многие финны переправились в Швецию вместе со своими семьями.

Зам. ответ. редактора
Р. ЛОБАНОВА.

ГОСДРАМТЕАТР

им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ
29 июня—ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА.
В антрактах и после спектакля ТАНЦЫ
30 июня—ВСТРЕЧА В ТЕМНОТЕ
1 июля—ТРУБИ, ГЕРОЛЬД!
2 июля—ФЕЛЬДМАРШАЛ КУТУЗОВ
Начало вечерних спектаклей в 8-30.
Касса театра открыта с 3 ч дня до 9-30 вечера.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

С 26 июня по 2 июля—новый американский фильм—СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА.
Принимаются коллективные заявки.
Секансы: 7-15, 9, 10-45 вечера.

В ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

ИЮЛЬ:
26 и 27—НЕБЕСА:
28—30 только три дня—звуковая кинокомедия—ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА.
Секансы 1-45, 3-30, 5-15, 7, 9-45, 10-30.

Боевой путь одного артиллерийского орудия

Или ли бы когда-нибудь, чтобы отдавали честь? Вот так, подлагается, вытянувшись в струнку и приложив руку к козырьку? И это люди делают по у человека человеческого сердца, всем своим волею, всей душой граж-

не видали,—загляните в подвалы Маггадзе, подойдите к Воробьева. Перед вами пушка обычной системы, славная марка Государственного завода № 92. превосходно замаскирована, идеально вычищена, по-флотскому расчистана. Расчет орудия слажен, натренирован. Но в этом, скажем, нет ничего особенного? Правильно.

о послушайте историю этой пушки, проследите ее боевой путь, и все поймете.

Пушка вступила в строй, когда была под Сталинградом. Новейшими деталями, заняв свое место на огневой позиции в боевых порядках пехоты, пушка же ее выстрел разнес вдребезги легкого немецкого

орудия: началось—половина делала командир ее Жарков—пушка продолжала стрелять.

Врались ее снаряды под хутором Вертячим, под Песковаткой, Воробьевым, Гумраком, под "Пятью курганами". В этих местах были ею подбиты и уничтожены первые на ее счету немецкие танки, уложены первые на ее счету гитлеровцы.

Разгромлена армия Паулюса. Закончив свое участие в этой операции выстрелом, прогремевшим 1 февраля, пушка № 256563 двинулась дальше.

Вот стоит она на Молотычских высотах Курской дуги. Вот защищает она у Орла шоссе Орел—Курск. Орды танков и туча пехоты движутся на наши позиции. Пушка стреляет. Ее огонь составил часть той грандиозной завесы, которая не пропустила врага.

Измотав немцев, мы перешли в наступление. Пушка двинулась походом маршем к Днепру, продолжая стрелять так, что ее командир, украинец Пасько, сменявший заболелшего Жаркова, только покрикивал от удовольствия:

— Ай, гарна дивчина! Огнеглазая!
«Дивчина» отличилась под Глуховом, Севском, Бахмачем, Конотопом. Ее на пароме переправили на Днепровский плацдарм, где пришлось выдержать адовы бомбежки, круглосуточный обстрел, неистовые вражеские контратаки.

Но вот далеко позади остались родимый Киев, днепровские берега. Пушка стреляет под Малином, у Коростеня, Черняхова, Житомира. Взята Шепетовка. Идет обстрел Тарнополя. Тарнополь освобожден.

Легко перечислить пункты движения пушки № 256563. Но понимаете ли вы, товарищи, что она прошла по прямым и боковым дорогам войны, по шоссе и тропинкам, по полям и болотам, по снегу и траве двенадцать тысяч двести восемьдесят километров! И как прошла? Своим ходом.

Впрочем, это не совсем так. Вспомните страшную многомесячную распутицу весны этого года. Казалось, что ногу нельзя вытащить из грязи, а не то что орудие. Однако пушка шла вперед. Ее подымали на руках, тащили на канатах. Под ее колеса бросали шинели, ватники, хворост, ветки, бревна. И пушка двигалась. Ее очень любят бойцы. Ее стальное тело бережно несли солдатские руки.

На своем боевом пути от Сталинграда до Тарнополя пушка № 256563 уничтожила десять немецких танков, пять бронетранспортеров, пять самоходных орудий, пятнадцать автомашин, шестнадцать орудий, четыре противотанковых орудия, семь минометов, сорок девять пулеметов, разбила двадцать шесть взводов, уложила пять батальонов гитлеровцев.

Она произвела свыше одиннадцати тысяч выстрелов, намного перекрыв полагающуюся ей норму...

Славное оружие кует нам страна. Славное орудие выковал Государственный ордена Ленина завод № 92!

Оно попало в верные руки. Жарков, Пасько, Педорогин, Воробьев, Мумбаев, Умыров—вот бойцы, оправдавшие доверие Отчизны, вручившей им могучий артиллерийский агрегат.

Под Тарнополем 18 апреля этого года над пушкой № 256563 появился «Фокке-Вульф-190». Он пикировал прямо на нее. Но прежде чем стертый бросил бомбу, его сразила пулеметная очередь старшего сержанта Воробьева. Не отошел от пушки ни он, ни бойцы расчета. Так вели они себя всегда, в любые самые опасные для жизни минуты.

И, если бы сейчас встретились представители завода № 92 с бойцами расчета, крепко пожали бы они друг другу руки. Это было бы святое рукопожатие. Скоро пушка, отслужившую свой срок, отправят в Центральный музей Красной Армии. Это неправда, что сталь не разговаривает! В Музее Красной Армии орудие даст отчет о своей работе расчетам молодых артиллеристов, тысячам бойцов любой военной и невоенной профессии.

Выслушав отчет, эти товарищи, подобно бойцам всего подразделения Маггадзе, вытянутся в струнку и приложат руки к козырькам фуражек, отдавая честь своему боевому товарищу, пушке № 256563, пушке-герою, славному ветерану Великой Отечественной войны.

Александр БЕЗЫМЕНСКИЙ.
Действующая армия.